

防台动态



“贝碧嘉”移动路径北调!

我市北部地区风雨更为明显

昨天傍晚,象山县涂茨镇饭桶山海边,最高海浪在5米以上。记者 徐能 摄

9月15日17时38分,鄞州气象台“拉响”暴雨红色预警信号。

在此之前的9月15日14时左右,除象山外,江北、海曙、鄞州将台风蓝色预警升级为台风黄色预警,余姚、慈溪、镇海、北仑将台风蓝色预警升级为台风橙色预警。

这是今年第13号台风“贝碧嘉”吹响最后冲刺的号角。

和9月14日相比,“贝碧嘉”在9月15日有两个变化值得大家关注,一个是移动速度放缓,从原来的每小时30公里减慢到每小时25公里;一个是移动路径略有北调。

移动速度的放慢,影响的是“贝碧嘉”的登陆时间。市气象台在9月15日20时发布的“台风报告单”中提到,到20时,“贝碧嘉”中心位于宁波

偏东方向约310公里的海面上,近中心最大风力40米/秒(台风级),在向西移动过程中,强度还将有所增强。预计“贝碧嘉”会在9月16日早晨到上午登陆,而这个时间相较原来预计的“9月15日夜里到9月16日早晨”略晚一些。

移动路径的北调,将影响“贝碧嘉”的登陆地点。从上述“台风紧急警报”看,“贝碧嘉”会在嘉兴平湖到上海浦东一带沿海登陆,登陆时强度为台风级或强台风级。如此一来,“贝碧嘉”给我市北部地区带来的风雨影响相较南部地区会大一些。

另据市气象台统计,9月14日8时到9月15日20时,全市平均雨量为15毫米,其中雨势最大的是宁海,达到29毫米;单站雨量最大的是奉化塘

头周站,达到95毫米;最大小时雨强出现在鄞州童村站,达到71毫米。

此外,我市沿海海面也已经出现8级-10级偏北大风。

而从上述“台风报告单”来看:一直到9月16日中午,杭州湾和北部沿海地区都将会9级-11级大风,局部地区风力可达12级-13级;内陆地区的风力在9月16日下午之前最强可达8级-10级。

此外,9月15日下半夜到9月16日中午,我市会有暴雨,局部地区有大暴雨。

由于“贝碧嘉”个头小,结构紧凑,因此“来也匆匆,去也匆匆”,等到9月16日下午,全域风力迅速减弱,雨势也会明显减弱,转为阴有阵雨。

记者 石承承

“贝碧嘉”逼近 快递派件或受影响

随着台风“贝碧嘉”的逼近,宁波已进入台风Ⅱ级响应,不少市民开始担心假日是否还能正常收到包裹,如果风雨加大,快递件是否有迟送甚至遗失的风险?

9月15日上午,记者走访、询问了江北、鄞州、北仑的几个快递网点,了解到目前各家网点的运作都处于正常状态,只不过工作人员明显加快了节奏。

“我们网点每天要派送四五千票的快件,除了一部分特别要求送上门外,有不少是送到驿站的。目前派送一切正常,不过台风登陆之后就不太好说。风雨太大的话,还是会暂停小哥们的工作。”圆通网点的一位工作人员表示,目前他们正在加快收派速度,尽量争取在台风真正影响之前能够把工作处理完。

正如这位工作人员所说,记者在几个快递驿站里看到了“快递满屋”

的情况。

在江北区的一个快递驿站,大量包裹件堆放在走道上,让人难以下脚。“中秋节前相互送礼或者网购的人比较多,快件也比平时多。加上怕下大雨,快递网点的人就把能送出来的件都送过来了。这些都是一早运过来的,我们都还没来得及处理。”管理人员说,由于瞬时单量较大,希望收件人能及早将件拿走,不然到时候件量太多,找件就比较麻烦。”

而在更大一些的快递转运、分拨中心,除了提高分拣工作的效率外,工作人员也通过排查漏水点、布置沙包、加固厂房等措施防台,避免风雨影响作业区正常作业。



包裹出现“小爆仓”,驿站工作人员正在抓紧时间处理。

“我们已经建立抗台风领导小组,实施统一领导,分级负责。昨天已经对重要机器设备、厂房进行加固。对发电设备进行检查调试,确保应急设备完好,让中心的运作可以正常进行。”圆通速递的相关负责人告诉记者。

中通快递宁波区域的负责人戚先生也表示,目前宁波转运中心除了备好应急物资外,也特别安排了后勤部门对园区的排水系统以及其他设施进行安全排查。而对于人员安排和安全,他表示也会根据实际情况做调整。如果风雨较大,肯定会先保障快递员的人身安全和对快件的保护,暂停收派工作。

记者 黎莉 通讯员 虞颖 文/摄

市防指启动防台风应急Ⅱ级响应

市防指昨日发布消息,根据《宁波市防汛防台抗旱应急预案》,决定于9月15日10时提升防台风应急响应至Ⅱ级。请各地各部门严格按预案要求,切实做好防御台风各项措施的落实工作。 记者 边城雨

宁波沿海进入Ⅰ级防台应急响应

根据今年第13号台风“贝碧嘉”动态和发展趋势,宁波海事局决定宁波沿海从9月15日14时起进入Ⅰ级防台应急响应。

截至目前,宁波港域所有客渡运航线已停航停运;所有涉水工程已全部停工,施工船舶全部撤离避风;港口生产作业船舶已全部前往安全水域避风,做好防台准备。自进入Ⅰ级防台应急响应后,24艘海巡艇、54艘港作拖轮及38艘社会应急力量船舶已进入备战状态,随时做好应急救援准备。

记者 边城雨

三江干流水位在警戒以下

据市水利局发布的信息,截至9月15日12时,34座大中型水库蓄水量为7.37亿立方米,蓄水率61%;其中,6座大型水库蓄水量为3.55亿立方米,蓄水率62%。34座大中型及小型水库均未超汛限水位。三江干流主要水位站水位均在警戒以下。

根据气象部门未来降雨情况,预计甬江干流水(潮)位站接近或略超保证,奉化江、姚江干流接近或略超警戒。预计平原河网最高水位在警戒以下。

9月12日0时至15日12时,平原河网共计预排6200万立方米,其中姚江大闸3600万立方米。目前,全市河网水位处于低水位。 记者 边城雨 王博 通讯员 陈斌

铁路宁波站列车大面积停运

记者从铁路部门了解到,受台风“贝碧嘉”影响,9月16日,铁路宁波站计划近200趟到发列车停运,其中萧甬铁路、甬金铁路普速列车(宁波站开行的Z、T、K、C字头)全部停运。此外,9月16日全天,经萧甬铁路运行的宁波至余姚、绍兴、杭州南城铁路列车(S字头)也全部停运。

已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日)在互联网办理退票,或持购票时所使用的有效身份证件原件到车站退票(已打印报销凭证的请将凭证交予车站窗口工作人员),以上均不收取手续费。 记者 范洪 沈莉 通讯员 徐峰 刘佳

宁波往舟山方向班车全线停运

记者从宁波公运集团了解到,接有关部门通知,因受13号台风“贝碧嘉”影响,9月15日15:30起,宁波各客运站发往舟山方向班车全线停运,复班时间另行通知。请旅客朋友关注宁波公运集团微信公众号“宁波公运”,及时了解班车运行情况,合理安排行程。

因受台风影响,已购买相关线路班次车票的旅客,请通过相应的购买渠道进行退票,退票免手续费。未及时退票的旅客,请在发车后5天内至始发站办理。

记者 范洪 金鹭